[image: image1.wmf],,

abc


[image: image123.png]




[image: image124.png]


江苏省仪征中学2019-2020学年度第二学期
高一年级期末综合训练 (1)

满分：71分   时间：50分钟
范围：必修5解三角形、必修2立体几何、直线与圆
一、单项选择题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1. 设
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分别是
[image: image2.wmf]ABC
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中
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所对边的边长，
则直线
[image: image4.wmf]sin0

xAayc

×+×+=

与
[image: image5.wmf]sinsin0

bxyBC

×-×+=

位置关系是                 （    ）
A．平行
 B．重合
   C．垂直
    D．相交但不垂直
2．直线l与两直线y＝1和x－y－7＝0分别交于A，B两点，
线段AB的中点为M(1，－1)，则直线l的斜率为                                   （    ）
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3．如图，已知A(4,0[image: image10.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




)、B(0,4)，从点P(2，0)射出的光线经直线AB反射后再
射到直线OB上，最后经直线OB反射后又回到P点，
则光线所经过的路程是                                  （    ）
A．
[image: image11.wmf]25


B．
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   C．6
D．
[image: image13.wmf]210


4．已知直三棱柱
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AB-AB

中，
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，
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，    
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，则异面直线
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与
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所成角的余弦值为                             （    ）
A．
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B．
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5.已知锐角三角形ABC的内角A,B,C的对边分别为
[image: image24.wmf],,

abc

，
且
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=

，则
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的取值范围是                                     （    ）
A.  
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        C. 
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二、多项选择题：本大题共2小题，每小题5分，共10分. 在每小题给出的四个选项中，有不止一项是符合题目要求的. 全部选对的得5分，选对但不全的得3分，错选或不答的得0分.
6.在
[image: image32.wmf]ABC

D

中，角
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的对边分别为
[image: image34.wmf],,
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，下列结论中正确[image: image35.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




的选项有               （    ）

A．若
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，则
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B．若
[image: image38.wmf]sin2sin2
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，则
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可能为等腰三角形或直角三角形
C．若
[image: image40.wmf]coscosA

aBbc
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，则
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定为直角三角形
D．若
[image: image42.wmf],2
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且该三角形有两解，则
[image: image43.wmf]b

的取值范围是
[image: image44.wmf](3,2)


7．在长方体
[image: image45.wmf]1111

ABCDABCD
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中，底面
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是边长为4的正方形，
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，则      （    ）

  A．异面直线
[image: image48.wmf]1
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与
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BD

所成角的余弦值为
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B．异面直线
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与
[image: image52.wmf]11

BD

所成角的余弦值为
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C．
[image: image54.wmf]1
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D．点
[image: image56.wmf]1
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到平面
[image: image57.wmf]1
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的距离为
[image: image58.wmf]12
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三、填空题：本大题共2小题，每小题5分(前一小空3分，后一小空2分). 
8. 已知直线
[image: image59.wmf]12
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当
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时，则直线
[image: image61.wmf]1
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与
[image: image62.wmf]2
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之间的距离为__________.

9. 若封闭的直三棱柱
[image: image63.wmf]111

ABCABC
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 所有的顶点都在一个球面上，且满足
[image: image64.wmf]ABBC
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，
[image: image65.wmf]6,
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[image: image66.wmf]1

8,3
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，则该球的表面积为________;
若该封闭的三棱柱内有一个体积为V的球，则V的最大值为__________.

四、解答题：本大题共2小题，共26分. 
10.(12分)在
[image: image67.wmf]ABC

D

中，角
[image: image68.wmf],,
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的对边分别为
[image: image69.wmf],,
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，且满足
[image: image70.wmf]π
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（1）求角
[image: image71.wmf]C

的大小；
（2）若
[image: image72.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image73.wmf]33

，
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，求
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[image: image76.wmf](
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的值.
.
11.(14分)已知一条动直线3(m+1)x+(m-1)y-6m-2=0,
（1）求证：直线恒过定点，并求出定点P的坐标;
（2）若直线与x、y轴的正半轴分别交于A，B两点，[image: image77.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




O为坐标原点，是否存在直线满足下列条件：①△AOB的周长为12；②△AOB的面积为6.
若存在，求出方程；若不存在，请说明理由．
（3）若直线与x、y轴的正半轴分别交于A，B两点,  当
[image: image78.wmf]3
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PAPB
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取最小值时，求直线的方程.
江苏省仪征中学2019-2020学年度第二学期
高一年级期中数学模拟小练 (1) · 解析
1. C  2． D   3． D    4． B  5. B    6. ABCD   7． ACD    8. 
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10．【答案】（1）
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（1）由正弦定理可知：
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所以有
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（2）
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，由余弦定理可知：
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..................14分
11.【解析】整理直线方程得(3x+y-6)m+3x-y-2=0.
由3x+y-6=0且3x-y-2=0解得
[image: image98.wmf]4
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（2）设直线的方程
[image: image99.wmf]1(0,0)

xy
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，若满足（1）可得
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，联立可解
[image: image101.wmf],

ab

，即可得方程；
（2）若满足，可得
[image: image102.wmf]42
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，同样可得方程，它们公共的方程即为所求.
试题解析：
设直线方程为[image: image103.png]


＋[image: image104.png]


＝1(a>0，b>0)，
若满足条件(1)，则a＋b＋[image: image105.png]


＝12，①
又∵直线过点P([image: image106.png]


，2)，∵[image: image107.png]


＋[image: image108.png]


＝1.②
由①②可得5a2－32a＋48＝0，
解得[image: image109.png]


，或[image: image110.png]


.
∴所求直线的方程为[image: image111.png]


＋[image: image112.png]


＝1或[image: image113.png]


＋[image: image114.png]


＝1，
即3x＋4y－12＝0或15x＋8y－36＝0.
若满足条件(2)，则ab＝12，③
由题意得，[image: image115.png]


＋[image: image116.png]


＝1，④
由③④整理得a2－6a＋8＝0，
解得[image: image117.png]


，或[image: image118.png]


.
∴所求直线的方程为[image: image119.png]


＋[image: image120.png]


＝1或[image: image121.png]5



＋[image: image122.png]


＝1，
即3x＋4y－12＝0或3x＋y－6＝0.
综上所述：存在同时满足(1)(2)两个条件的直线方程，为3x＋4y－12＝0..........................8分
（过程略）
直线方程为3x＋3y－10＝0 ............................................................................................14分
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